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FortalezasFortalezas

• O carnaval de SLP é uma festa popular e de rua com características 
próprias e originais

• Os blocos, com sua musicalidade e com suas características, são 
grande uma atração

• O carnaval de SLP é uma oportunidade de encontros e de lazer

• Apesar do crescimento, ainda se mantém um ambiente geral de
tranquilidade e sensação de segurança

• Os bonecões são uma atração que encanta a todos

• O carnaval é uma das festas em que se valoriza a cultura popular
luziense (música / blocos / fantasias / enfeites)

• No carnaval, há muita criatividade a partir e valorizando a tradição 
cultural

• Importante para da auto-estima luziense

• O carnaval contribui para a formação cultural e musical de crianças e 
jovens
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OportunidadesOportunidades

• Carnaval gera renda e empregos para o município

• Benefícios econômicos do carnaval são importantes para todas as 

camadas da população

• O carnaval dá visibilidade ao município, divulgando a cultura e 

outros atrativos da cidade

• Festa com grande poder de marketing positivo e espontâneo

• O carnaval tem forçado investimentos em infraestrutura para a 

cidade

• O carnaval foi responsável por SLP ser estância turística

• A localização do município é propícia para atrair visitantes

• O cenário pasaigístico urbano é bonito e agradável

• Há atrativos naturais importantes na região
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FraquezasFraquezas

• banheiros públicos são insuficientes

• localização dos banheiros públicos não é satisfatória

• excesso de público

• excesso de comércios provisórios

• abertura de comércio irregulares

• trânsito caótico

• falta de local para estacionamento

• estacionamentos não regularizado

• falta de informação sobre sistema viário implantado no carnaval

• o contingente de segurança não é suficiente

• faltam fiscais

• faltam de recursos privados para patrocinar as despesas do carnaval

• o carnaval onera o orçamento da Prefeitura

• não há informação sobre a cultura local para os visitantes

• os blocos não tem recursos suficientes

• a limpeza pública não tem recursos suficientes para o volume de lixo gerado
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AmeaçasAmeaças

• alta concentração de pessoas no mesmo local

• falta de espaço físico na cidade para os foliões

• Santa Casa não tem estrutura para o atendimento aos foliões alcoolizados / 
drogados

• número reduzido de ambulâncias em locais estratégicos

• casas superlotadas

• casas alugadas sem condições de atendimento aos inquilinos

• número excessivo de transportes coletivos

• tem havido falta de água e de energia elétrica

• tem havido massificação do carnaval em prejuízo da cultura local

• os visitantes têm perdido a identidade com os blocos (não conhecem as 
marchinhas, não se fantasiam conforme os temas dos blocos) 

• população local começa a ser excluída da participação no carnaval

• população local começa a ser excluída dos benefícios econômicos do carnaval

• tem havido crescentes excessos no consumo de drogas

• tem havido crescentes casos de comportamentos indecorosos

• o folião investe e gasta pouco para participar do carnaval de SLP
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O questionário...O questionário...
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Informações sobre a consultaInformações sobre a consulta

• O questionário foi elaborado, testado e 

consolidado por técnicos da Prefeitura 

Municipal de São Luiz do Paraitinga e 

da UNESP, campus de Guaratinguetá;

• Onze pontos de preenchimento do 

questionário;

• Não havia necessidade de identificação 

do nome;

• Divulgação: cartazes, rádios, faixas, 

televisão.
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Quem participou?Quem participou?

Sexo

Não resposta

masculino

feminino

TOTAL CIT.

Nb. cit. Fréq.

4 1,0% 

173 43,7% 

219 55,3% 

396 100% 

Distribuição das idades dos participantes da consul ta
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Quem participou?Quem participou?

Distribuição da Escolaridade das pessoas que partic iparam da 
consulta
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Quem participou?Quem participou?

Bairro

Centro 31,8%

Alto do Cruzeiro 21,6%

Benfica 12,9%

São Benedito 10,0%

Várzea dos Passarinhos 7,1%

Verde Perto 3,9%

Distrito de Catuçaba 3,2%

Santa Teresinha 2,6%

Alvarengas 2,6%

Rio Acima 1,3%

Rio Abaixo 1,1%

Pamonã 0,8%

Bairro do Turvo 0,5%

Mato Dentro 0,5%

Região

urbana

rural

TOTAL CIT.

Nb. cit. Fréq.

356 90,6% 

37 9,4% 

393 100% 



Maurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício Delamaro 1515151515151515/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30

Quem participou?Quem participou?

Ocupação Cit. Freq.
costureiro 3 0,8%
babá 2 0,5%
metalurgico 2 0,5%
secretária 2 0,5%
advogado 2 0,5%
corretor de imóveis 2 0,5%
jardineiro 2 0,5%
músico 2 0,5%
nada normalmente 2 0,5%
pecuarista 2 0,5%
bibliotecário 1 0,3%
almoxarife 1 0,3%
bancário 1 0,3%
apicurista 1 0,3%
cozinheira 1 0,3%
profissional de turismo 1 0,3%
reflorestamento 1 0,3%
telefonista 1 0,3%
vereador 1 0,3%
militar 1 0,3%
TOTAL CIT. 396 100,0%

Ocupação Cit. Freq.
Não resposta 37 9,3%
do lar 47 11,9%
professor, pedagogo 40 10,1%
estudante 36 9,1%
comerciante 28 7,1%
funcionário público 21 5,3%
aposentado 20 5,1%
auxiliar, ajudante, operadores 15 3,8%
pedreiro, serventes 13 3,3%
trabalhador rural, lavrador 11 2,8%
profissional da saúde 11 2,8%
balconista, recepcionista 10 2,5%
técnicos diversos 9 2,3%
autônomo 7 1,8%
administrador, contador 7 1,8%
artesão, artista plástico 6 1,5%
esteticista, manicure, cabelereira 6 1,5%
empresário 5 1,3%
motorista 5 1,3%
jornalista, comunicações 5 1,3%
cartorário 5 1,3%
limpeza 5 1,3%
desempregado 4 1,0%
engenheiro, arquiteto 4 1,0%
eletricitário 4 1,0%
vendas 4 1,0%
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Quem participou?Quem participou?

Exerceu comércio ou ati vidade?

não 52,7%

s im 47,3%

Atividade no carnaval

bares, comércio de bebidas 19,9%

comércios diversos 13,9%

locações de casas e pontos 8,4%

carrinho de lanche, pipoca, comida 8,4%

pousadas, hotéis, campings 6,6%

estacionamento 6,0%

banda de carnaval e blocos, música 5,4%

limpeza e catação de latas 4,8%

ambulância, f iscal, atendimento 4,8%

lanchonetes e padarias 4,2%

restaurantes 4,2%

cozinha / ajudante de cozinha 3,6%

costura, venda de fantasias 3,6%

artesanato 3,0%

turismo de aventura 1,8%

manicure e pedicure 1,2%
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Quem participou?Quem participou?

Al ugou imóvel ou cômodos?

s im, al ugou i móvel 36,3%

s im, al ugou cômodos 6,3%

não alugou 57,4%

1 pessoa

3,0%

2 pessoas

13,7%

3 pessoas

27,8%

4 pessoas

28,8%

5 pessoas

15,9%

6 pessoas

5,1%

7 pessoas

3,2%

8 ou mais
pessoas

2,4%

Número de pessoas que moram na sua casa
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Quem participou: resumoQuem participou: resumo

• 400 pessoas;

• De todas as idades;

• Escolaridade alta;

• Aproximadamente metade exerceu ou teve 
alguém da família exercendo atividades ligadas 
ao carnaval;

• Aproximadamente metade alugou casas, 
cômodos ou pontos;

• Majoritariamente da Zona urbana;

• Mobilizados;

• Perfil de formadores de opinião.
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Opinião GeralOpinião Geral

Opinião geral sobre o Carnaval de 2.009

55%

32%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Negativo - houve sujeira, bagunça,
desordem, desrespeito

Aceitável - houve desordem, mas com
alegria e vantagens para a cidade

Positivo - houve alegria e vantagens que
superaram em muito as coisas negativas
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Opinião GeralOpinião Geral

Quais os transtornos no último Carnaval?

23%

18%

17%

14%

6%

6%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Urina nas ruas e calçadas

Falta de água

Lixo e sujeira nas ruas

Desrespeito de turistas com os moradores locais

Barulho

Falta de segurança

Dificuldade de chegar até em casa

Falta de energia elétrica

Excesso de comércio

Congestionamento no trânsito

Estacionamento irregular

Não resposta
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Opinião GeralOpinião Geral

Sobre o próximo carnaval...

64%

31%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Tem de mudar muita
coisa

Tem que mudar
poucas coisas

O planejamento foi
bom e deve

continuar como está
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Opinião GeralOpinião Geral

Deve-se tentar...

80,4%

12,3%

7,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

diminuir o número
de turistas durante o

carnaval

aumentar o número
de turistas durante o

carnaval

não sabe dizer
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Opinião sobre sugestõesOpinião sobre sugestões

Opinião sobre possíveis mudanças
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

Diminuição de carros?

O valor da zona azul deve ser aumentado?

Horário para carga e descarga?

Limitação de pessoas nas casas?

Deveria haver cadastramento das casas?

Limitação de comércio?

Limitação de horário do carnaval?

Carnaval só de dia?

Buscar apoio de empresas?

Gastar muito da arrecadação municipal com o carnava l?

Sanções aos "mijões"

Mudar local dos banheiros

S
ug

es
tã

o

Sim Não
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ResumoResumo

• Participaram da consulta pessoas mobilizadas, interessadas e 

formadoras de opinião;

• São favoráveis à diminuição do número de turistas no carnaval;

• Sentem-se incomodadas e apóiam ações de impacto;

• Desejam um carnaval mais tranqüilo, mas sem deixar de ser lucrativo 

para a cidade;

• Desejam que o carnaval não consuma recursos do município, mas 

que gere arrecadação e obtenha patrocínios;

• Desejam um melhor planejamento e mais regulação.
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Algum aprofundamentoAlgum aprofundamento
Opinião geral x Alugou imóvel ou cômodos?

201 Negativo - houve sujeira, bagunça, desordem, desrespeito

117 Aceitável - houve desordem, mas com alegria e vantagens para a cidade

48 Posit ivo - houve alegria e vantagens que superaram em muito as coisas negativas

sim, alugou imóvel sim, alugou cômodos não alugou

Alugou imóvel ou cômodos? x Sobre o próximo carnaval...

154 sim

215 não alugou

O planejamento foi bom e deve continuar  como está Tem que mudar poucas coisas

Tem de mudar muita coisa

Alugou imóvel ou cômodos? x Deveria haver cadastramento das casas?

154 sim

206 não alugou

sim não
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Algum aprofundamentoAlgum aprofundamento
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Algum aprofundamentoAlgum aprofundamento

Al ugou imóvel ou c ômodos? x Número de turi stas  no carnaval

139 s im

198 não alugou

aumentar o número de turi stas  durante o c arnaval diminuir o número de turis tas durante o carnaval

Alugou imóvel ou cômodos? x Limitação de comércio

145 sim

204 não alugou

sim não

Alugou imóvel ou cômodos? x Limitação de pessoas nas casas

129 sim, alugou imóvel

23 sim, alugou cômodos

199 não alugou

sim não
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Algum aprofundamentoAlgum aprofundamento

Escolaridade x Opinião geral

46 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

46 até primeiro grau (ant iga 8a. série)

118 até ensino médio

138 até superior

Negativo - houve sujeira, bagunça, desordem, desrespeito Aceitável - houve desordem, mas com alegria e vantagens para a cidade

Positivo - houve alegria e vantagens que superaram em muito as coisas negativas

Escolaridade x Sobre o próximo carnaval...

46 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

45 até primeiro grau (antiga 8a. série)

124 até ensino médio

137 até superior

O planejamento foi bom e deve continuar como está Tem que mudar poucas coisas

Tem de mudar muita coisa

Escolaridade x Número de turistas no carnaval

43 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

42 até primeiro grau (antiga 8a. série)

112 até ensino médio

131 até superior

aumentar o número de turistas durante o carnaval diminuir o número de turistas durante o carnaval
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Algum aprofundamentoAlgum aprofundamento

Escolaridade x Limitação de pessoas nas casas

43 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

41 até primeiro grau (antiga 8a. série)

119 até ensino médio

134 até superior

sim não

Escolaridade x Limitação de comércio

43 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

43 até primeiro grau (antiga 8a. série)

114 até ensino médio

131 até superior

sim não

Escolaridade x Gastar muito arrecadação com o carnaval?

41 até ensino fundamental (antiga 4a. série)

36 até primeiro grau (antiga 8a. série)

113 até ensino médio

128 até superior

sim, deve gastar não deve



Maurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício DelamaroMaurício Delamaro 3030303030303030/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30/ 30

ResumoResumo

• As opiniões pouco variam, mesmo 
considerando:
– Quem alugou ou não casa ou cômodos;

– Quem exerceu ou não alguma atividade 
econômica ligada ao carnaval;

– Zona rural ou urbana;

– Diferentes graus de escolaridade.

•Desejo geral de melhor planejamento e 
melhor ordenação.
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